

$$H = \sum_i \frac{1}{2m} \left(\vec{p}_i - \frac{e}{c} \vec{A}(\vec{x}_i, t) \right)^2 + e \varphi(\vec{x}_i, t) + V(\vec{x}_i)$$

خرجنا من قبل في غيرنا نسل الله ونفهم

$$H = H_0 + V(t)$$

$$H_0 = \sum_i \left(\frac{\vec{p}_i^2}{2m} + V(\vec{x}_i) \right)$$

$$\rightarrow V(t) = \sum_i \left(\frac{-e}{2mc} \left\{ \vec{p}_i, \vec{A}(\vec{x}_i, t) \right\} + \frac{e^2}{2mc^2} \vec{A}^2(\vec{x}_i, t) + e \varphi(\vec{x}_i, t) \right)$$

$H_{rad} = \dots$
radiation

$$V(t) = \int d^3x \left(-\frac{e}{c} \vec{j}(\vec{x}) \cdot \vec{A}(\vec{x}, t) + \frac{e^2}{2mc^2} \rho(\vec{x}) \vec{A}^2(\vec{x}, t) + e \rho(\vec{x}) \varphi(\vec{x}, t) \right)$$

$$\rho(\vec{x}) = \sum_i \delta(\vec{x} - \vec{x}_i)$$

$$\vec{j}(\vec{x}) = \sum_i \left\{ \frac{\vec{p}_i}{2m}, \delta(\vec{x} - \vec{x}_i) \right\}$$

$$\rightarrow \int d^3x e \rho(\vec{x}) \varphi(\vec{x}, t) = \int d^3x e \sum_i \delta(\vec{x} - \vec{x}_i) \varphi(\vec{x}, t) = [e \varphi(\vec{x}_i, t)]$$

$$\int d^3x \left(-\frac{e}{c} \vec{j}(\vec{x}) \cdot \vec{A}(\vec{x}, t) \right) = \int d^3x \left(-\frac{e}{c} \right) \sum_i \left\{ \frac{\vec{p}_i}{2m}, \delta(\vec{x} - \vec{x}_i) \right\} \cdot \vec{A}(\vec{x}, t)$$

عاد آري

$$\vec{\nabla} \cdot \vec{B} = 0$$

$$\vec{\nabla} \times \vec{E} + \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{B}}{\partial t} = 0$$

$$\vec{B} = \vec{\nabla} \times \vec{A}$$

$$\vec{\nabla} \times \left(\vec{E} + \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t} \right) = 0 \rightarrow \vec{E} = -\vec{\nabla} \varphi - \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t}$$

$$\vec{\nabla} \cdot \vec{E} = 4\pi \rho$$

$$\vec{\nabla} \times \vec{B} - \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{E}}{\partial t} = \frac{4\pi}{c} \vec{j}$$

$$\left. \begin{array}{l} \rho = 0 \\ \vec{j} = 0 \\ \varphi = 0 \\ \vec{\nabla} \cdot \vec{A} = 0 \end{array} \right\} \text{حالات خاصة}$$

$$\vec{\nabla} \times (\vec{\nabla} \times \vec{A}) - \frac{1}{c} \frac{\partial}{\partial t} \left(-\frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t} \right) = 0$$

$$\vec{A}(\vec{x}, t) \text{ موج}$$

$$\Delta \vec{A} - \frac{1}{c^2} \frac{\partial^2 \vec{A}}{\partial t^2} = 0$$

$$\vec{A}(\vec{x}, t) = \sum_{\vec{k}} \vec{A}_{\vec{k}}(t) e^{i\vec{k} \cdot \vec{x}}$$

\vec{A} موج H_{rad}

$$H_{rad} = \frac{1}{8\pi} \int d^3x (\vec{E}^2 + \vec{B}^2)$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \vec{E} = -\frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}(\vec{x}, t)}{\partial t} \\ \vec{B} = \vec{\nabla} \times \vec{A} \end{array} \right.$$

$$H_{rad} = \frac{V}{8\pi} \sum_{\vec{k}} \left(\frac{1}{c^2} |\dot{\vec{A}}_{\vec{k}}(t)|^2 + |\vec{k} \times \vec{A}_{\vec{k}}(t)|^2 \right)$$

$$H = \sum_{\vec{k}} \left(\frac{1}{2} m \dot{q}_{\vec{k}}^2(t) + \frac{1}{2} m \omega^2 q_{\vec{k}}^2(t) \right)$$

$$H_{rad} = \frac{1}{8\pi} \int d^3x \left\{ \left| -\frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}(\vec{x}, t)}{\partial t} \right|^2 + \left| \vec{\nabla} \times \vec{A}(\vec{x}, t) \right|^2 \right\}$$

أثبت

$$\text{بدال} = \int d^3x \sum_{\vec{k}} \dot{\vec{A}}_{\vec{k}}(t) e^{i\vec{k} \cdot \vec{x}} \dot{\vec{A}}_{\vec{k}'}^*(t) e^{-i\vec{k}' \cdot \vec{x}}$$

$$p_{\text{rad}} = \frac{1}{c^3 8\pi} \int d^3x \sum_{\vec{k}, \vec{k}'} \dot{\vec{A}}_k(t) e^{i\vec{k}\cdot\vec{x}} \dot{\vec{A}}_{k'}^*(t) e^{-i\vec{k}'\cdot\vec{x}}$$

$$= \frac{1}{8\pi c^3} \sum_{\vec{k}, \vec{k}'} \dot{\vec{A}}_k(t) \dot{\vec{A}}_{k'}^*(t) \underbrace{\int d^3x e^{i\vec{x}\cdot(\vec{k}-\vec{k}')}}_{= V \delta_{\vec{k}, \vec{k}'}}$$

$$= \frac{V}{8\pi c^3} \sum_{\vec{k}} |\dot{\vec{A}}_k(t)|^2$$

$$p_{\text{rad}} = \frac{1}{8\pi} \int d^3x \sum_{\vec{k}, \vec{k}'} \left(i\vec{k} \times \vec{A}_k(t) e^{i\vec{k}\cdot\vec{x}} \right) \left(-i\vec{k}' \times \vec{A}_{k'}^*(t) e^{-i\vec{k}'\cdot\vec{x}} \right)$$

$$= \frac{1}{8\pi} \sum_{\vec{k}, \vec{k}'} (\vec{k} \times \vec{A}_k(t)) (\vec{k}' \times \vec{A}_{k'}^*(t)) \underbrace{\int d^3x e^{i\vec{x}\cdot(\vec{k}-\vec{k}')}}_{= V \delta_{\vec{k}, \vec{k}'}}$$

$$= \frac{V}{8\pi} \sum_{\vec{k}} |\vec{k} \times \vec{A}_k(t)|^2$$

$$H_{\text{rad}} = \frac{V}{8\pi} \sum_{\vec{k}} \left(\frac{1}{c^2} |\dot{\vec{A}}_{\vec{k}}(t)|^2 + |\vec{k} \times \vec{A}_k(t)|^2 \right)$$

$$H_{\text{HO}} = \sum_{\vec{k}} \left(\frac{1}{2} m \dot{q}_{\vec{k}}(t) + \frac{1}{2} m \omega^2 q_{\vec{k}}^2(t) \right)$$

$$q_{\vec{k}}(t) \rightarrow \vec{A}_{\vec{k}}(t)$$

$$\frac{m}{2} \rightarrow \frac{V}{8\pi c^2} \quad \left(m \rightarrow \frac{V}{4\pi c^2} \right)$$

$$\frac{1}{2} m \omega^2 \rightarrow \frac{V}{8\pi} \vec{k}^2$$

$$\frac{1}{2} \frac{V}{4\pi c^2} \omega^2 \rightarrow \frac{V}{8\pi} \vec{k}^2 \Rightarrow$$

$$\frac{\omega^2}{c^2} = \vec{k}^2 \rightarrow \omega_k^2 = \vec{k}^2 c^2$$

العلاقة بين ترددات

ذرات ليست بدون

$$E = \sqrt{p^2 c^2 + m^2 c^4}$$

$$E = |\vec{p}| c$$

$$\hbar \omega = \hbar |\vec{k}| c$$

$$\omega^2 = \vec{k}^2 c^2$$

$$\hat{q} = \frac{x_0}{\sqrt{2}} (a + a^\dagger) ;$$

$$q_{\vec{k}}(t) = \frac{x_0}{\sqrt{2}} \left(a_{\vec{k}} e^{-i\omega_{\vec{k}} t} + a_{\vec{k}}^\dagger e^{+i\omega_{\vec{k}} t} \right)$$

$$\begin{cases} a(t) = e^{+i\hbar\omega_{\vec{k}} t/k} a e^{-i\hbar\omega_{\vec{k}} t/k} \\ H_0 = \hbar\omega (a^\dagger a + \frac{1}{2}) \\ [a, a^\dagger] = 1 \\ \begin{cases} a(t) = a e^{-i\omega t} \\ a^\dagger(t) = a^\dagger e^{+i\omega t} \end{cases} \end{cases}$$

$$q_{\vec{k}}(t) \rightarrow \vec{A}_{\vec{k}}(t)$$

$$\vec{A}(\vec{x}, t) = \sum_{\vec{k}} \vec{A}_{\vec{k}}(t) e^{i\vec{k}\cdot\vec{x}}$$

$$V(t) = \left(F e^{-i\omega t} + F^\dagger e^{i\omega t} \right)$$

العلاقة بين المتغيرات

$$\vec{A}(\vec{x}, t) = \sum_{\vec{k}, \lambda=1,2} \sqrt{\frac{2\pi\hbar c}{V k}} \left(a_{\vec{k}, \lambda} \vec{E}_{\vec{k}, \lambda} e^{i\vec{k}\cdot\vec{x} - i\omega_{\vec{k}} t} + a_{\vec{k}, \lambda}^\dagger \vec{E}_{\vec{k}, \lambda}^* e^{-i\vec{k}\cdot\vec{x} + i\omega_{\vec{k}} t} \right)$$

$$\frac{\lambda_0}{\sqrt{2}} = \sqrt{\frac{\hbar}{2m\omega}} = \sqrt{\frac{\hbar}{2 \frac{v}{\lambda} k e}} = \sqrt{\frac{2\pi c \hbar}{v k}} \quad \begin{matrix} \vec{E}_1 \\ \vec{E}_2 \end{matrix}$$

$$\vec{\nabla} \cdot \vec{A} = 0$$

$$\vec{k} \cdot \vec{E}_{\vec{k}, \lambda} = 0$$

$$i=1,2 \quad \vec{k} \cdot \vec{E}_i = 0$$

عملگر ناهمبند فونون با همبند پلایرینوسون $a_{\vec{k}, \lambda}$

عملگر خلق فونون با همبند پلایرینوسون $a_{\vec{k}, \lambda}^+$

$$|0\rangle = |0, 0, \dots, 0, \dots\rangle$$

در اصل Fock

$$a_{\vec{k}, \lambda} | \dots n_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle = \sqrt{n_{\vec{k}, \lambda}} | \dots n_{\vec{k}, \lambda} - 1_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle$$

$$a_{\vec{k}, \lambda}^+ | \dots n_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle = | \dots n_{\vec{k}, \lambda} + 1_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle$$

$$[a, a^+] = 1 \quad \rightarrow \quad [a_{\vec{k}, \lambda}, a_{\vec{k}', \lambda'}^+] = \delta_{\vec{k}, \vec{k}'} \delta_{\lambda, \lambda'}$$

$$\hat{n} = a^+ a \quad \rightarrow \quad \hat{n}_{\vec{k}, \lambda} = a_{\vec{k}, \lambda}^+ a_{\vec{k}, \lambda}$$

$$\hat{n} |n\rangle = n |n\rangle$$

$$\hat{n}_{\vec{k}, \lambda} | \dots n_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle = n_{\vec{k}, \lambda} | \dots n_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle$$

$$| \dots n_{\vec{k}, \lambda} \dots \rangle = \frac{1}{\sqrt{n_{\vec{k}, \lambda}!}} (a_{\vec{k}, \lambda}^+)^{n_{\vec{k}, \lambda}} |0\rangle$$

$$H_{\text{rad}} = \frac{1}{8\pi} \int d^3x (\vec{E}^2 + \vec{B}^2) = \frac{v}{8\pi} \sum_{\vec{k}} \left(\frac{1}{c^2} |\dot{\vec{A}}_{\vec{k}}(t)|^2 + |\vec{k} \times \vec{A}_{\vec{k}}(t)|^2 \right)$$

$$H_{\text{rad}} = \sum_{\vec{k}, \lambda} \hbar \omega_{\vec{k}} \left(a_{\vec{k}, \lambda}^+ a_{\vec{k}, \lambda} + \frac{1}{2} \right)$$

$$E = \sum_{\vec{k}, \lambda} \hbar \omega_{\vec{k}} \left(n_{\vec{k}, \lambda} + \frac{1}{2} \right)$$